
ΚΑΛΕΣΜΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΜΠΟΡΩΝ 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι

	 Χαιρετίζουμε τις εκατοντάδες χιλιάδες κόσμου που τις προηγούμενες μέρες 
κατέβηκαν στο δρόμο στο κοινό κάλεσμα καταδίκης του προδιαγεγραμμένου εγκλήματος 
στα Τέμπη. 

	 Η οργή που νιώθει ο καθένας και η καθεμιά μας είναι τεράστια και εκφράστηκε και 
στις τελευταίες συγκεντρώσεις στην πόλη μας με αποκορύφωμα την απεργιακή 
συγκέντρωση του Εργατικού Κέντρου Αγρινίου στης 8 του Μάρτη όπου χιλιάδες μαθητές-
εργαζόμενοι-αυτοαπασχολούμενοι-αγρότες-συνταξιούχοι, όλος ο λαός της πόλης έδωσαν 
από κοινού το πιο δυναμικό παρόν. 


Να μην αφήσουμε να παραγραφεί το έγκλημα 
Μόνο ο λαός μπορεί να σώσει τον λαό και να διεκδικήσει ότι είναι αναγκαίο σήμερα για 
υγεία και ζωή με αξιοπρέπεια για εμάς και τις οικογένειες μας. 


ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 16/3 ΚΛΕΙΝΟΥΜΕ ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΜΑΣ 08:00 - 14:30 ΚΑΙ 
ΚΑΤΕΒΑΙΝΟΥΜΕ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ!  

ΟΛΟΙ ΚΑΙ ΟΛΕΣ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΜΑΖΙ ΜΕ ΟΛΟ ΤΟ ΛΑΟ ΣΤΗΝ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 10:30. ΔΙΑΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΓΙΑΤΙ Η ΟΡΓΗ ΚΑΙ ΤΑ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΙΝΑΙ ΚΟΙΝΑ. 

 Δεν είναι η ώρα της σιωπής!

Είναι η ώρα της φωνής και του ξεσηκωμού.  Την Πέμπτη αφήνουμε την δουλειά και 
κατεβαίνουμε στον δρόμο:

Για να στείλουμε μήνυμα καταδίκης του προδιαγεγραμμένου εγκλήματος στα Τέμπη και 
της πολιτικής που το προκάλεσε.

Γιατί τα θύματα του εγκλήματος των Τεμπών ήταν συνάδελφοι μας, συγγενείς, φίλοι, 
γείτονες, ήταν τα παιδιά τους. Θα μπορούσε να είναι οποιοσδήποτε από εμάς, το δικό 
μας παιδί. 

Γιατί έχουμε χρέος και καθήκον αυτό το έγκλημα να μη συγκαλυφθεί, να μην 
ξεχαστεί, να μην ξανασυμβεί. Μόνο η λαϊκή δράση μπορεί να εξασφαλίσει ότι δεν θα 
υπάρξει καμία συγκάλυψη.

Η τραγωδία στα Τέμπη δεν ήρθε από το πουθενά. Οι καταγγελίες των εργαζόμενων 
στους σιδηροδρόμους ήταν συνεχείς κραυγές αγωνίας. Εδώ και καιρό προειδοποιούσαν 
για το ατύχημα που έρχεται.


Τα κέρδη των εταιριών φέρνουν τραγωδίες. Ασφαλείς, Δημόσιες, Φθηνές 
Συγκοινωνίες 

	 Για τις κυβερνήσεις, οποίος έμπαινε εμπόδιο στην πολιτική που οδήγησε στον 
κατακερματισμό του σιδηρόδρομου προκειμένου τα μονοπώλια των μεταφορών να 
εκμεταλλεύοντα ι τα “κομμάτ ια - φιλέτα” που φέρνουν κέρδος , ήταν 
δακτυλοδεικτούμενος, καθυστερημένος, ενάντια στην «ανάπτυξη» και την 
«ανταγωνιστικότητα» που τάχα δήθεν θα τους ωφελούσε όλους.

	 Αυτές είναι οι “απελευθερωμένες” συγκοινωνίες, στο βωμό του κέρδους των 
“λίγων”, θυσιάζονται ακόμα και οι ζωές των «πολλών», αυτό είναι το κράτος και οι 
κυβερνήσεις τους που εκσυγχρονίζει την φορολογική πολιτική και τους πλειστηριασμούς 
online, αλλά την ίδια ώρα δεν μπορεί να εξασφαλίσει ασφαλείς μεταφορές και όλα τα 
αναγκαία κοινωνικά δικαιώματα όπως η προστασία της υγείας , η προστασία από φυσικές 
καταστροφές κ.α.




	 Η Αγωνιστική Συνεργασία Εμπόρων παίρνει την πρωτοβουλία και κάνει κάλεσμα αγώνα 
για την απεργία της Πέμπτης 16/3 με αφορμή την απαράδεκτη στάση των δυνάμεων του 
Ενωμένου Εμπορίου και της Εμπορικής Συλλογικής Κίνησης στο τελευταίο ΔΣ. 

	 Για την αφωνία του Εμπορικού Συλλόγου σε μια σειρά κρίσιμα ζητήματα, ακόμα και σε 
αυτό της επερχόμενης, απεργίας φέρουν βαρύτατες ευθύνες και οι δύο συνδυασμοί αφού με 
δική τους μεθόδευση και ζήλο κάθε συνέλευση του ΔΣ απαξιώνεται και ευτελίζεται σε αιώνιες 
αψιμαχίες χωρίς να καταλήγει σε κάτι ουσιαστικό. Για τρίτη φορά πετάνε στον κάλαθο των 
αχρήστων πρόταση του εκλεγμένου μέλους της Αγωνιστικής Συνεργασίας Εμπόρων, χωρίς να 
την συζητάνε και χωρίς να την βάζουν προς ψήφιση. 

	 Η πρόταση ήταν για συμμετοχή του Εμπορικού Συλλόγου στην απεργιακή συγκέντρωση  
που διοργανώνει το ΕΚΑ στην κεντρική πλατεία μαζί με όλο το λαό της πόλης μας, γιατί οι 
αυτοαπασχολούμενοι έμποροι μέλη του Συλλόγου δεν είναι από άλλο πλανήτη. Δεν είναι ούτε 
συντεχνία, ούτε κάτι ξέχωρο ειδικά σε ένα τέτοιο θέμα που αγγίζει τον καθένα μας και την 
καθεμιά μας. 

	 Τους ξεκαθαρίζουμε ότι όπως και να ονομάσουν την κίνηση τους, είτε 
προσυγκέντρωση, είτε συγκέντρωση εμπόρων, είτε οτιδήποτε άλλο, υπονομεύει την 
αντικειμενική ανάγκη των συναδέλφων να εκφράσουν την οργή τους, την διάθεση τους για 
αγώνα και εναντίωση απέναντι στο έγκλημα που έγινε στα Τέμπη μαζί με τους ανθρώπους που 
απεργούν, τους εργαζόμενούς μας, τους δασκάλους, τους γιατρούς, τους γείτονες μας, τα 
παιδιά μας, τους συνταξιούχους και τους αγρότες. 

	 Είναι η τρίτη φορά μέσα σε έναν χρόνο που επαναλαμβάνεται το ίδιο έργο “όλοι μαζί 
και ο εμπορικός σύλλογος μόνος του”. Την πρώτη φορά με πρωτοβουλία του “Ενωμένου 
Εμπορίου”, την δεύτερη φορά με πρωτοβουλία της προσωρινής διοίκησης (Εμπορική 
Συλλογική Κίνηση) και τώρα τρίτη φορά με πρωτοβουλία και των δύο. Ας βγάλουν οι 
συνάδελφοι τα συμπεράσματα τους. 

	 Επίσης η πρόταση από μέρους του “Ενωμένου Εμπορίου” για την αφαίρεση της λέξης 
“έγκλημα” από το χαρακτηρισμό του συμβάντος στα Τέμπη, συντάσσεται πλήρως με όλη την 
κυβερνητική προπαγάνδα αλλά και όλων των κομμάτων που φέρουν ευθύνες διαχρονικά, για 
την απόκρυψη των πραγματικών αιτιών. Ότι δηλαδή πρόκειται για προδιαγεγραμμένο έγκλημα 
σε βάρος του λαού. Αφού όπως περίτρανα επιβεβαιώνεται, και γνώριζαν, και ήξεραν όλα τα 
προηγούμενα χρόνια που κυβερνούσαν και το ΠΑΣΟΚ και η ΝΔ και ο ΣΥΡΙΖΑ, που θα 
οδηγήσει η απαξίωση και η ιδιωτικοποίηση των σιδηροδρόμων.

	 Εμείς από πλευράς μας θα καταβάλουμε κάθε προσπάθεια να αποκτά ο Σύλλογος 
χαρακτηριστικά συνδικαλιστικού οργάνου αντάξιου των απαιτήσεων του σήμερα και θα 
πρωτοστατούμε για να φουντώνει κάθε σπίθα αγώνα για όλα τα προβλήματα του κλάδου μας 
και τα μικρά αλλά και τα μεγάλα κοινά προβλήματα που βιώνουμε όλοι μας σήμερα σαν λαός 
και αγωνιζόμαστε σαν λαός. Μαζί. Γιατί απέναντι σε αυτή την πολιτική που εγκληματεί 
απέναντι μας , που βάζει τις ανάγκες μας στη λογική κόστος - όφελος, έχουμε  ανάγκη ο ένας 
τον άλλο και όχι προσωπικές φιλοδοξίες και μικροκομματικές επιδιώξεις για το ποιος ηγείται 
μιας κινητοποίησης. Να ηγηθεί ο λαός. Γιαυτό καλούμε κάθε συνάδελφο και συναδέλφισσα να 
μην τους την χαρίσει, να τους γυρίσει την πλάτη.


ΟΛΟΙ ΚΑΙ ΟΛΕΣ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 10:30 ΣΤΗΝ ΜΕΓΑΛΗ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΠΟΥ 
ΔΙΟΡΓΑΝΩΝΕΙ ΤΟ ΕΚΑ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ.  

Η δράση καθενός από μας να γίνει  εμπόδιο στην εγκληματική πολιτική που βάζει σε 
κίνδυνο τις ζωές μας. 

Παλεύουμε για σύγχρονες, ασφαλείς, φτηνές μεταφορές σε όλα τα Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς κόντρα στην πολιτική που βάζει την ασφάλεια των επιβατών και τα δικαιώματα 
των εργαζομένων στο ζύγι του κόστους και της κερδοφορίας των επιχειρηματικών ομίλων. Να 
παρθούν εδώ και τώρα άμεσα μέτρα για το εκσυγχρονισμό των υποδομών, των μέσων και των 
συστημάτων ασφαλείας στις μεταφορές.


ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΜΠΟΡΩΝ 
14/3/2023


